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Fasching, wie wunderbar

- Hilaritas ist 22 Jahr

jähriges
Jubiläum
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Grußwort

Humor ist der Knopf, der verhindert, dass uns nicht der 
Kragen platzt“ 
(Ringelnatz)

Seit 22 Jahren organisiert die KG Hilaritas Lauf e.V.  
gemäß diesem Motto fastnachtliches Treiben und 
begeistert das Publikum immer wieder aufs Neue. 
Wahrlich ein Grund von Herzen zu gratulieren!

22 Jahre Pflege unserer fränkischen Fastnacht ist nur 
möglich durch einen dauerhaften Zusammenhalt der 
Aktiven und aller ehrenamtlichen Helfer. Ob vor oder hinter der Bühne - alle steuern 
durch ihren unermüdlichen Einsatz zum Gelingen der Fastnachtssession bei. Dieses 
Jubiläum soll Anlass sein all diesen guten Geistern auf das Herzlichste zu danken.

Das Bestreben der närrischen Gesellschaft ist es, jährlich die Highlights der 
vergangenen Session zu toppen und neue Glanzlichter bei ihren Veranstaltungen, 
Sitzungen usw. hinzuzufügen.

Für die Jubiläumssession und die nächsten 22 Jahre wünsche ich der KG Hilaritas 
viel Humor, Freude und nicht nachlassende Begeisterung bei der fränkischen 
Brauchtumspflege.

Ihnen liebe Gäste wünsche ich ebenso viele närrische und vergnügliche Stunden. 
Beugen Sie mit Humor vor, dass Ihnen der Kragen nicht platzt. Sparen Sie nicht 
mit Applaus für alle Aktiven. Dies ist die beste Anerkennung für ihr Engagement, 
begeistert sie, sich weiterhin für die Fastnacht zu engagieren.

In diesem Sinne ein dreifaches kräftiges Franken-Helau!

Euer

Bernhard Schlereth 
Präsident Fastnacht-Verband Franken e. V.
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• Polstermöbel
• Stühle 
• Eckbänke 
• Caravan 
• Auto 
• Motorrad
• Markisenreparatur

POLSTEREI
INTECH

DIVIDUELL
www.polsterei-intech.de

91224 Pommelsbrunn/Hohenst.
Hauptstraße 41

Tel.: 09154 / 91 500 50 
Fax: 09154 / 91 500 51
info@polsterei-intech.de

Öffnungszeiten: Mo - Fr 10 - 12.30 Uhr und 13.30 - 17 Uhr
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Liebe Freunde 
der „KG Hilaritas Lauf e.V.“, 
liebe Närrinnen und Narren!

Sich verkleiden, für eine kurze Zeit in eine andere 
Rolle schlüpfen, Spaß haben und fröhlich sein - 
das wünschen sich nicht nur unsere Kinder. Wir 
Erwachsene möchten auch mal richtig lachen, den 
Alltag für ein paar Stunden hinter uns lassen.

Dass wir dies auch in der aktuellen Faschingssession 
erleben dürfen, dafür danke ich der „KG Hilaritas Lauf 
e.V.“ und gratuliere herzlich zum Jubiläum.

Ihr versteht es, seit nunmehr 22 Jahren, sehr erfolgreich unser Brauchtum zu pflegen, 
Alt und Jung dafür zu begeistern.

Alle Aktiven haben sich in den letzten Monaten gut vorbereitet und viel ihrer Freizeit 
eingebracht. Wer denkt schon darüber nach, wieviel Vorbereitung notwendig ist, 
wenn kleine Wirbelwinde über eine toll dekorierte Bühne fegen, wenn wir die 
Tanzleistungen und Kostüme unserer Garden bestaunen. Die Büttenredner uns mit 
ihren launigen Reden und würzigen Pointen zum Lachen bringen, uns Musikbeiträge 
zum Schunkeln einladen und wir fröhliche Faschings- und Brauchtumsumzüge 
erleben.

Deshalb danke ich heute herzlich allen ehrenamtlichen Mitwirkenden und Helfern, 
die mit ihrem großen Idealismus, unermüdlichem Einsatz, vor und hinter der Bühne, 
dazu beitragen, damit wir wunderschöne Veranstaltungen erleben.

Der „KG Hilaritas Lauf e.V.“ wünsche ich nun eine sehr erfolgreiche Jubiläums-Session, 
allen Freunden und Gästen frohe und kurzweilige Stunden bei allen Veranstaltungen.

Ihre Uschi Klein

Bezirkspräsidentin Mittelfranken 
im Fastnacht-Verband Franken
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Grußwort 22 Jahre  
Karnevalsgesellschaft Hilaritas Lauf e.V.

Marlene Mortler MdB | 2016

Liebe Mitglieder, Freunde und Gäste der 
Karnevalsgesellschaft Hilaritas Lauf,

„Das Lachen ist die Sonne, die aus dem menschlichen 
Anlitz den Winter vertreibt“, so beschreibt Victor Hugo 
den Frühling. Die Mitglieder der Karnevalsgesellschaft 
Hilaritas in Lauf sind seit 22 Jahren angetreten, um das 
Lachen nach dem langen, dunklen Winter wieder in 
unsere Gesichter zu zaubern. Und dies tun Sie mit großem Erfolg. Fasching in Franken 
ist mehr als nur feiern. Fasching ist ein Teil unserer Geschichte, ein Teil unserer Kultur.

Vielen Dank allen Aktiven für die viele Mühe um die Bewahrung der Ursprünge 
unserer Bräuche. In einer sich so rasant verändernden Welt ist dies umso wichtiger.

Für das alljährliche Stimmungshoch danke ich allen ehrenamtlich Aktiven. Sie leisten 
nicht nur eine Menge Vorbereitungsarbeit, sondern packen auch in der Session noch 
kräftig mit an. Alle Faschingsfreundinnen und –freunde sowie die hoch motivierte 
Mannschaft der Karnevalsgesellschaft Hilaritas Lauf trägt damit – im positiven Sinne – 
zur Klima-Veränderung bei! Ich wünsche auch weiterhin eine gute Gemeinschaft und 
viel Erfolg bei der Verwirklichung unseres schönen Brauchtums und im Sinne eines 
gelungenen Ehrenamtes.

 
 

CSU-Bundestagsabgeordnete 
des Wahlkreises Roth/Nürnberger Land
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KÜCHEN
STUDIO

Beratung   |    Planung    |    Lieferung*    |    Montage*

Lauf, Faunberg 1
Einen Beratungs-/Planungstermin vereinbaren Sie bitte unter Tel. 09123/9792-22 oder 9792-18

Rundum-Service aus einer Hand

Fachberatung durch Küchenspezialisten

Planung bis ins kleinste Detail

Wir sind gerne für Sie da!

Unsere Küchenfachberater planen Ihren  
Küchentraum,unsere Lieferanten verwirk- 
lichen Ihre Traumküche.

350_Lauf_Anzeige_Kuechenstudio_A6_20150528.indd   1 29.05.15   08:48
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GRUSSWORT DES LANDRATS

„Wenn keine Narren auf der Welt wären,  
was wäre dann die Welt?“ 
(Goethe)

Diese Frage stellten sich auch Fahrlehrer Willi Ulrich, des-
sen Freundin Dagmar Rössler und weitere acht Mitglie-
der. Sie gründeten am 11. 11. 1993 die Karnevalsgesell-
schaft Hilaritas Lauf e. V., die in der Session 2015/2016 
auf ihr 22-jähriges Bestehen zurückblicken kann. Dazu 
gratuliere ich den über 200 Mitgliedern sehr herzlich, 
auch im Namen des Kreistags Nürnberger Land.

Von den Wuzzerla, über die Kinder- bis zur Schlossgarde, vom Männerballett über die 
Power Generation bis zu den Hexen, alle im Fasching aktiven verbreiten Frohsinn und 
Lebensfreude. Rathaussturm, Ordensfest, Prunksitzung, Kinderfasching, die drei tollen 
Tage am Marktplatz so wie die Dämmerung sind ein fester Bestandteil jeder Session. 
Auftritte, beispielsweise auf der Consumenta, haben die Karnevalsgesellschaft über die 
Landkreisgrenzen hinaus bekannt gemacht. Aber auch außerhalb der fünften Jahreszeit 
ist sie aktiv, beispielsweise beim Fest der Nationen und dem Kunigundenumzug. Beson-
ders die Jugendarbeit hat sie sich auf die Fahnen geschrieben und so kann im Ferienpro-
gramm in die Tätigkeit der Garden hineingeschnuppert werden.

Für dieses Engagement danke ich allen Mitgliedern und wünsche der Karnevalsgesell-
schaft Hilaritas Lauf weiterhin viel Erfolg und alles Gute für die Zukunft.

Armin Kroder

Landrat
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Altdorfer Str. 2a, 
91207 Lauf an der Pegnitz

Tel./Fax 09123 - 68 68

Zahnarztpraxis 
Sigrid Gaadt-Klössler

Sprechzeiten:
Mo - Fr. 8.30 - 12.00 Uhr

Mo, Di - Fr. 15.00 - 18.00 Uhr
Do 17.00 - 19.30 Uhr

und nach Vereinbarung
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Grußwort 1. Bürgermeister

„Ein Tag, an dem man nicht lacht, ist ein verlorener Tag.“

Mit diesem Zitat des großen Komikers Charlie Chaplin 
gratuliere ich der Karnevalsgesellschaft Hilaritas herzlich 
zum 22-jährigen Bestehen.

Pünktlich zum Start der Session am 11. November 1993 
wurde der Verein von Willi Ulrich und Dagmar Rössler 
aus der Taufe gehoben und hat sich in der fränkischen 
Fastnachtsszene schnell einen guten Namen gemacht. 
Und mit seinem bunten Programm, das stets den Publikumsgeschmack trifft, ist er aus 
dem gesellschaftlichen und kulturellen Leben der Pegnitzstadt mittlerweile nicht mehr 
wegzudenken.

Humor ist eine ernste Angelegenheit. Denn so leicht und locker gekonnte Unterhaltung 
auch wirkt – sie ist stets das Ergebnis langer Überlegungen und intensiver Planungen. 
Hinter einer guten Pointe steckt oft jede Menge Arbeit, und die Vorbereitung der tollen 
Tage auf dem Marktplatz, der großen Prunksitzung und des Kinderfaschings kosten viel 
Zeit, Energie und Organisationstalent.

Wer die Veranstaltungen der Karnevalsgesellschaft Hilaritas kennt, kann beurteilen, mit 
wie viel Engagement und Herzblut die Vereinsmitglieder bei der Sache sind – und das 
gilt für die Wuzzerla, die Kinder- und die Juniorengarde ebenso wie für die aktive Garde, 
das Männerballett „Pengertz Nixen“ und die Frauentanzgruppe „Power Generation“, die 
uns mit ihrer Kreativität und Originalität jedes Jahr aufs Neue begeistern.

Sie alle sind nicht nur in der „fünften Jahreszeit“ aktiv, sondern auch ansonsten stets 
präsent: beim Fest der Nationen und dem Kunigundenfest, bei verschiedenen Turnieren 
und dem Laufer Ferienprogramm. Und auch die Consumenta in Nürnberg gehört zu 
ihren Showbühnen.

So hoffe ich, den zweimal elf Jahren mögen noch viele weitere folgen, wünsche Ihnen 
eine gelungene Jubiläumsfeier und alles Gute für die Zukunft.

Mit einem fröhlichen Hilaritas Helaff grüßt Sie

Benedikt Bisping

Erster Bürgermeister
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Grußwort 2. Bürgermeister

Liebe Aktive, Verantwortliche und Mitglieder der KG Hila-
ritas Lauf,

seit 11. 11. 1993 bereichert die KG Hilaritas den kulturellen 
Jahreskalender der Stadt Lauf. Ich gratuliere Euch allen 
herzlich zu diesem besonderen Jubiläum und freue mich 
sehr, dass es Euch gelungen ist, in diesen 22 Jahren die 
fünfte Jahreszeit in Lauf zu etablieren und zu einer festen 
Größe zu machen.

Wer einmal hinter die Kulissen geblickt hat, der erkennt 
schnell, dass es für alle Gruppen hartes Training, Disziplin 
und Teamspirit über 12 Monate hinweg bedarf, damit in der Faschingszeit vom 11.11. bis 
zum Faschingsdienstag alle Show- und Gardetänze sowie die Auftritte der Tanzmariechen 
und Schautanz-Duos sitzen. Die von Jahr zu Jahr wachsende Begeisterung der Zuschauer, 
vor allem bei der Prunksitzung und bei den Auftritten am Laufer Marktplatz, zeigen, dass 
sich der Aufwand lohnt!

Ein herzliches Dankeschön gilt allen Trainern, Verantwortlichen, Unterstützern und Sponso-
ren, die die Aktiven von den Wuzzerla über die Kinder- und Juniorengarde bis zur Schloss-
garde sowie das Männerballett und die „Power-Frauen“ aktuell und in den letzten 22 Jahren 
begleitet haben. Denn nur mit Hilfe der vielen fleißigen Hände, die die Musik auswählen 
und zusammenstellen, die die Choreografien zusammenstellen, die die Kleider und Kostü-
me entwerfen, nähen und sämtliche Accessoires besorgen, die die Aktiven schminken und 
die vor allem die Jugendlichen von einem Veranstaltungsort zum anderen chauffieren, ist 
es möglich, dieses Veranstaltungsprogramm auf die Beine zu stellen.

Besonders erwähnen möchte ich an dieser Stelle die hervorragende Arbeit mit den Kindern 
und Jugendlichen, die hier bei der KG Hilaritas eine Oase für Tanz und Bewegung finden, 
abseits der schulischen Pflichtaufgaben, und damit eine sinnvolle, aber zeitintensive Frei-
zeitbeschäftigung finden.

Ich freue mich bereits jetzt auf das Jubiläumsprogramm und wünsche der KG Hilaritas wei-
terhin alles Gute, Kreativität und Gottes Geleit.

Helaff!

Ihr/Euer 
Norbert Maschler

2. Bürgermeister
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MEDICON Apotheke Lauf 
Marktplatz 50 in 91207 Lauf
Tel.: 09123/82080

Gerne für Sie da!
Theodora Muscat
Apothekerin und Inhaberin

Öffnungszeiten: Mo-Fr. 8.00 - 19.00 Uhr / Sa. 8.00 - 14.00 Uhr

AZ_Vereinsheft_Lauf_130x90mm_150721_X3.indd   1 21.07.15   09:57
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Grußwort 3. Bürgermeister

Liebe Faschingsfreunde, liebe Freunde der KG Hilaritas,

22 Jahre Hilaritas stehen für eine außergewöhnliche Er-
folgsgeschichte im Faschings-Muffel-Land Franken. Was 
jenseits von Rhein und Veitshöchheim kaum möglich 
erscheint, schaffen viele fleißige Trainer(innen), Helfer, 
Vorstände und natürlich begeisterte Kinder, Jugendli-
che und Erwachsene. Jungen Menschen eine Gemein-
schaft, sowie eine sportliche Heimat zu geben, ist das 
erstrebenswerte Ziel von vielen Vereinen. Die KG Hila-
ritas schafft dies von den Wuzzerla bis hin zur Schloss-
garde und zeigt ihr Können bei unzähligen Auftritten in 
der Faschingssaison, bei der Ordensdämmerung, dem 
Höhepunkt Prunksitzung oder auch bei öffentlichen 
„Off-Season-Terminen“ wie dem „Fest der Nationen“.

Wenn die Faschingskinder groß auftreten,

Trainer, Eltern, Helfer alles geben –

Und alle Zuschauer und Freunde sind gut draff.

heißt es laut und drei Mal „Hilaritas Helaff“.

Herzlichen Glückwunsch zu Eurem Jubiläumsfest!

Euer Dritter Bürgermeister  
Thomas Lang
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HOTEL GASTHOF ZUR POST 
Familie Ulrike & Hans Lehner 

D - 91207 Lauf a. d. Pegnitz  Friedensplatz Nr. 8 
Tel: ++49 9123 959-0   Fax: ++49 9123 959-400 

info@hotelzurpost-lauf.de 
www.hotelzurpost-lauf.de 

 

Genießen Sie die familiäre Atmosphäre unseres Hotel-Gasthofs im unmittelbaren Zentrum 
von Lauf. Gutbürgerliche Gerichte & Spezialitäten der Region – stets aus frischen 
Produkten  –  bieten wir Ihnen in unserem gemütlichen Restaurant an. 
 

40 Hotelzimmer – alle mit W-Lan – Flachbild-TV – reichhaltiges Frühstücksbüffet – 
Parkplätze am Haus – alle Zimmer mit Schreibtisch – Aufzug. 
 

Messe-Anbindung 20 Min. über die Autobahn, auf Wunsch bieten wir günstigen Shuttle-
Service. 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch! 
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Grußwort 1. Vorstand  
Karnevalsgesellschaft Hilaritas Lauf e.V.

Liebe Freunde der KG Hilaritas,  
in den letzten 22 Jahren haben wir viele Höhen und 
auch Tiefen miterleben dürfen, aus denen wir jedoch 
immer gestärkt hervorgingen. Dies ist vor allem ein 
Verdienst meines Vorgängers Gerd Pencz, der aus 
der KG Hilaritas Lauf einen in Stadt und Land für seine 
Jugendarbeit geschätzten Verein geformt hat. 

Wir bauen auf diese Fundament nun auf und sind auf 
einem sehr guten Weg, für eine sicherlich spannende 
Session 2015/2016 wünsche ich uns einen guten Start. 

Unsere Aktiven, von Jahr zu Jahr in ihrer Anzahl auf nun über 120 aktive Tänzer und 
Tänzerinnen angewachsen, sind bestens darauf vorbereitet, die hohen Erwartungen 
unseres Publikums zu erfüllen, wenn nicht sogar zu übertreffen.

Ich möchte allen Aktiven der KG Hilaritas für ihr großartiges ehrenamtliches soziales 
Engagement danken. Ohne dieses wären die stetig wachsenden Gruppen gar nicht 
mehr zu betreuen und zu trainieren. 

Außerhalb der Session möchte ich besonders unser Jugendzeltlager hervorheben. 
Jedes Jahr werden hier erneut die Anmeldezahlungen der letzten Jahre übertroffen, 
2015 waren wir mit 150! Kindern, Betreuern, Eltern und Freunden für 3 Tage am Monte 
Kaolino, was den Zusammenhalt innerhalb und zwischen den Gruppen festigt.

Unser Hauptaugenmerk liegt selbstverständlich auf der intensiven Jugendarbeit, die 
man schon allein dadurch erkennt, dass von 11 Trainerinnen 8 aus denen eigenen 
Reihen stammen. Wir ermöglichen allen Trainerinnen Weiterbildungskurse, die vom 
Fastnachtsverband Mittelfranken oder dem Bund deutscher Karneval angeboten 
werden.

Ich wünsche Ihnen und unseren Aktiven eine humorvolle, erfolgreich, spannende und 
vor allen Dingen eine verletzungsfreie Session. 
 
Oliver Gerlich 
1. Vorstand
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BioMarkt Lauf GmbH 
Simonshofer Str. 5 
91207 Lauf an der Pegnitz 
Tel. 09123 84905  
Fax 09123 988369    
biomarktlauf@web.de

Anz_Hilaritas_130x90mm_4c.indd   1 23.09.15   13:07
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Grußwort Ehrensenator  
Karnevalsgesellschaft Hilaritas Lauf e.V. 
 
Liebe Freunde im Verein,

anlässlich unseres Jubiläums, 22 Jahre Vereinsgeschich-
te der Karnevalsgesellschaft Hilaritas e. V., ist es aktuell 
Rückschau zu halten. Wir sind ein junger Verein im 
Vergleich zu anderen Brudervereinen in Nürnberg.

Es war ein Glücksfall im Jahre 1993, als Freunde die 
Idee und Mut hatten einen Karnevals- oder Faschings-
verein zu gründen.

Die Namen Willy Ulrich und Dagmar Rössler sind uns noch bekannt. Leider sind sie 
nach kurzer Zeit nach der Gründung, ausgeschieden. Aber sie überzeugten doch viele 
für ihre Idee. Ihnen und allen Aktiven, die sich damals und in diesen 22 Jahren enga-
giert haben, gilt unser besonderer Dank. Den Trainerinnen und Betreuerinnen unserer 
Jugendgruppen, die in jeder Session gefordert sind, neue Tänze einzustudieren und 
unsere Mädels dafür begeistern in jeder Session Top Leistungen zu bringen.

Dank an Alle, die sich in der Verwaltung und Organisation eingebracht haben, um das 
Beste für den Verein zu gestalten.

Unsere Vereinsvorstände, damals

Klaus Vasold 1. Vorstand und Präsident 1994–2006

Gerd Pencz 1. Vorstand ab 2007–2012

Winfried Lorenz Präsident ab 2007–2012

Oliver Gerlich 1. Vorstand ab 2012

Rainer Krug Präsident ab 2012

(Der Präsident regiert nur während der Session).

Markus Hampel 2. Vorstand ab 2005 und 1. Vorstand zeitweise in Vertretung.
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Um den Ablauf der Veranstaltungen und Auftritte zu gewährleisten, braucht es viele 
Helfer: Die Aufbau- Truppe, die Eltern, die ihre Mädels zum Training und Auftritten 
bringen.

Die Elferräte, die für viele Aufgaben einsetzbar sind (z. B. als Männerballett). Elferrat 
Robert Herberich, seit 21 Jahren dabei, ist zuständig für die Eintrittskarten der Veran-
staltung und als Retter in der Not bei Reparaturen.

Vize- Präsidentin Michaela Herberich, für Organisation der Räumlichkeiten in Verbin-
dung mit der Stadtverwaltung, Organisation der Weihnachts-Tombola einschließlich 
der gespendeten Gewinnen, die Sponsoren für die Spenden, die Stadtverwaltung 
Lauf mit den verschiedenen Sachbearbeitern.

Als Vereinsältester und Mitglied seit 1999, aktiv im Festausschuss bis 2012, ab 2004 
Ehrensenator, bin ich seit 16 Jahren mit dem Verein verbunden. 
Wir können alle stolz sein auf die Leistungen, die vollbracht wurden.

Ich wünsche dem Verein eine tolle Jubiläumsfeier. 
Für die Zukunft weiterhin erfolgreiches Wirken.

In diesem Sinne

Hilaritas – Hee Laff

Euer Heinz Zenger
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Reste-Stuben / Stoffladen
Inh. E. Volkert
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Grußwort Ehrensenator  
Karnevalsgesellschaft Hilaritas Lauf e.V.  

Wer keine Freude an der Welt hat, kann auch kein 

Lächeln in der trostarmen Zeit schenken. Doch es gibt 

einen großen Verein, der in dieser Zeit immer für  

Humor, Frohsinn, Freude und Spaß sorgt. Man sagt 

nicht umsonst „der Fasching vertreibt den Winter“. Trotz 

Kälte sind unsere Närrinnen und Narren immer auf Achse, um gute  

Laune bei ihren Auftritten zu verbreiten. Bevor aber diese Auftritte 

absolviert werden können ist bereits großer Fleiß beim Training, Schnei-

dern der Kostüme und der Organisation gefragt. Es gibt das ganze 

Jahr keine Pause für die Gesellschaft. Der Verein hat ein sehr großes 

ehrenamtliches Engagement in Sachen Jugendarbeit in der Stadt Lauf 

übernommen. Doch dieses Jahr ist etwas ganz Besonderes:  

Wir feiern alle zusammen das 22.jährige Bestehen der kg Hilaritas Lauf 

e.V. Ich wünsche der Gesellschaft dazu alles Gute. Auf die Veranstaltun-

gen in der Jubiläumszeit kann man sehr gespannt sein.  

Ich freue mich auf eine humorvolle, närrische Zeit!

 (Alexander Horlamus) 

23

KG Hilaritas Lauf e.V.



Gasversorgung Lauf a. d. Pegnitz • Stromversorgung Neunkirchen

regional kundennah fair

Daheim.
Wir sind immer vor Ort. Mit Strom, Erdgas und reinem
Trinkwasser – damit Sie sich richtig wohlfühlen.
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Grußwort des Präsidenten 

Liebe Freunde des Karnevals und  
der kg-Hilaritas Lauf e.V.

Nicht was der Zeit widersteht, ist dauerhaft, 
sondern was sich klugerweise mit ihr ändert.

Unser doch recht junger Verein feiert 22 Jahre 
lebendiges Brauchtum und Fröhlichkeit. In der 
heutigen, doch recht schnelllebigen Zeit, eine Leistung. 
Wie oben schon erwähnt, muss sich ein Verein 
weiterentwickeln und das hat die Karnevalsgesellschaft Hilaritas Lauf e.V. in den 22 
Jahren seit ihrer Gründung 1993 sehr gut gemacht. Die Vereinsführung hat mit Mut, 
Enthusi-asmus und Fingerspitzengefühl die Karnevalsgesellschaft im Nürnberger 
Land und dessen Landkreisgrenzen hinaus bekannt gemacht. Bekannt gemacht, 
nicht nur durch Weitertragen des Brauchtums Fastnacht, sondern auch durch 
hervorragende Leistungen im karnevalistischen Tanzsport. Hier wird den Kleinsten 
schon im Kindesalter Freude am Tanzen vermittelt. Diese Freude zieht sich über die 
Kinder-, und Jugendgarde bis hin zu unserer Laufer Schlossgarde, knapp 90 Tänzer 
und Tänzerinnen, die trainiert und betreut werden müssen. Durch konsequente 
Jugendförderung sind seit ein paar Jahren alle Trainerposten aus eigenem 
Nachwuchs besetzt. Weiterbildung steht hier an erster Stelle, denn ohne diese kann 
und wird die Entwicklung und der Fortbestand unseres Vereines nicht gegeben 
sein. Ich bin stolz auf „die Hila-ritas“ und behaupte, dass dieser Verein mit seiner 
dynamischen Entwicklung noch lange Bestand hat. Viel Erfolg, der Vereinsführung 
eine glückliche Hand und den Mitgliedern immer viel Spaß.

Schließen möchte ich mit einem Vers aus dem Gedicht, dass ich, damals noch 
Moderator, zum Abschluss der turbulenten Session 2011/2012 geschrieben habe:

Hilaritas Helaff, das wird ein Markenzeichen,

hin und her, ganz ohne Gleichen

Mach mer weiter so, s´macht Spaß,

Z´sammhalten für Hilaritas!

Herzlichen Glückwunsch.

Rainer Krug 
Präsident der kg Hilaritas Lauf e.V.
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11. 11. 1993
 ☞ Gründung durch Willi Ulrich und Dagmar Rössler

Frühjahr 1996 - März 2007
 ☞ Präsident und Vorstand: Klaus Vasold

März 2007 bis Mai 2008
 ☞ Mai 2007 vorgezogene Neuwahlen
 ☞ Neuer Vorstand: Gerd Pencz/ Markus Hampel
 ☞ Neuer Präsident: Winfried Lorenz/ Markus Süpfle
 ☞ Erstmals Rathaussturm mit Schlüsselübergabe
 ☞ Jährlicher Auftritt Consumenta auf großer Showbühne
 ☞ Kontinuierliche Weiterentwicklung zu einem festen  

  Bestandteil im Laufer Vereinsgeschehen

Mai 2008 bis März 2010
 ☞ Verein wurde komplett neu ausgestattet
 ☞ Neue Gardekostüme alle Gruppen
 ☞ Bekleidung Verwaltung neu
 ☞ Neue Trainingsanzüge alle Gruppen
 ☞ Frauengruppe „Laffer Waschweiber“ gegründet
 ☞ Erstmals ist die Vorstandschaft komplett besetzt
 ☞ Mitglieder der Aktiven Tanzgruppen, insbesondere im Kinder und
 ☞ Jugendbereich stark gewachsen
 ☞ Verein hat seine Popularität weit über die Stadtgrenzen ausgeweitet
 ☞ Mitgliederzahl: von ca. 70 im März 2007 auf jetzt 183 Mitglieder

 �GESCHICHT E
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April 2010 bis März 2011
 ☞ Erstmals „Seniorenprunksitzung“ geplant
 ☞ Erstmals Prunksitzung in der Bertleinaula
 ☞ Erstmals Teilnahme der Juniorengarde an einem Turnier mit Teilnahme   

  unserer Männerballetts am Turnier der Steiner Schloßgeister
 ☞ weiteres Anwachsen unserer Aktiven auf bis zu 22 Kinder in einer Tanz-Gruppe
 ☞ Rücktritt unseres 1. Vorstandes Gerd Pencz aus persönlichen Gründen
 ☞ Weiterführung des Vereines durch den 2. Vorstand Markus Hampel    

  bis zur Jahreshauptversammlung 2012 mit Vorstandswahlen

Dezember 2011 bis Mai 2012
 ☞ Rücktritt unseres Präsidenten Winfried Lorenz
 ☞ Rücktritt unserer Juniorengarden-Trainerin Jessica Lorenz
 ☞ Rücktritt unserer Waschweibertrainerin und Beisitzerin Ulrike Lorenz
 ☞ Übernahme der Juniorengarde durch Daria Fischer bis zum Ende der Session
 ☞ Übernahme der Aufgabe des Moderators für unsere Prunksitzung
 ☞ 2012 und der 3 Tollen Tage durch Rainer Krug mit beachtlichem Erfolg

Mai 2012 bis 2014
 ☞ Vorstandsneuwahlen Mai 2012
 ☞ neue Vorstände Oliver Gerlich, Markus Hampel
 ☞ Verwaltung mit vielen neuen Gesichtern gewählt
 ☞ Übernahme der Juniorengarde durch Lisa Klotz und Sarah Müller
 ☞ weiteres Anwachsen der Gruppen
 ☞ Neue Frauengruppe  „die Powergeneration“ durch  

  Jana Funke gegründet

2014 - lfd.
 ☞ Vorstandwahlen Mai 2014
 ☞ Bestätigung der Verwaltung auf allen Positionen
 ☞ Übernahme der Juniorengarde durch 3 Trainerinnen  

  aus dem eigenen Nachwuchs, 
 ☞ Sarah Müller, Becci Ott, Stephanie Müller
 ☞ Training des Juniorenshowtanzduo durch Stephanie Müller und Anna
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 � EHRUNGEN DES  
FASTNACHTSVERBANDES FRANKEN

1998 George Ingrid
2000 Lorenz Winfried
2000 Zobel Werner
2001 Herberich Robert
2002 Gold Melanie
2002 Larisch Daria
2003 Assmann Tanja
2003 Gold Claudia
2004 Gerlich Oliver
2004 Tornow Ali
2005 Fischer Daria
2005 März Karin
2006 Limberger Nicole
2006 Pencz Tanja
2007 Hampel Markus
2007 Vasold Mathilde

2008 Weißgerber Elfriede
2008 Schlegl Susanne
2009 März Karin
2009 Pencz Tanja
2010 Nahlik Manuela
2010 Zenger Heinz
2011 Frauenknecht Betty
2011 Finke Artur
2012 Nahlik Thomas
2012 Werthner Gerhard
2013 Reiche Anke
2013 Rechl Helga
2014 Schlegl Susanne
2014 Krug Rainer
2015 Huber Antonia
2015 Funke Jana

2013 Fischer             Daria
2014 Herberich Robert
2015 Weißgerber Elfriede

2015 Herberich Robert

Orden des  
Fastnachtsverbandes Franken

2008 Lorenz Winfried
2008 Fischer            Daria
2008 Lorenz Ulrike
2009 Lorenz Jessica
2010 Weißgerber Elfriede
2011 Süpfle Markus
2012 Hampel Markus
2012 Herberich Michaela
2013 Herberich Robert
2014 Finke Artur
2015 Nahlik Thomas

Silberne Nadel des  
Fastnachtsverbandes Franken

Goldene Nadel des  
Fastnachtsverbandes Franken

Verdienstorden  
des Fastnachtsverband des Franken
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 � EHRUNGEN VOM BUND  
DEUTSCHER KARNEVAL:

Gerlich Oliver

Hampel Markus

Kreppel Lisa

Nahlik Thomas

Rühl Kerstin

Ziegler Sarah

Gerlich AnnKathrin

März Carina

Müller Sarah

Müller Stefanie

Fischer Daria

Larisch Anita

Bassav Yasemin

Müller-Rühl Thomas

Ott Rebecca

Schlegl Anna

Särchinger Marina

Nahlik Manuela

BRONZE

BRONZE

SILBER

SILBER

GOLD

2014

2015

Finke Artur

2013 Müller Stefanie
2013 Schlegl Anna
2013 Ziegler Sarah
2014 Huber Franziska
2014 Bassav Yasemin
2014 Särchinger Marina
2015 Reiche Sophie
2015 Reiche Leonie

 � KINDERAUSZEICH-
NUNGEN DES FAST-
NACHTSVERBANDES

 � EHRUNGEN DES  
FASTNACHTSVERBANDES FRANKEN
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 � VORSTANDSCHAFT

1.u. 2. Vorstand:  Oliver Gerlich, Markus Hampel
Präsident u. Vizepräsidentin:  Rainer Krug, Michaela Herberich
1.u. 2. Schriftführer:  Antonia Huber, Manuela Nahlik
1.u. 2. Kassier:  Elfriede Weißgerber, Susanne Schlegl
Jugendleitung:  Anke Reiche, Jana Funke
Beisitzer:  Thomas Nahlik, Manuela Full-Pritting, Helga Rechl

 � FESTAUSSCHUSS

Hagen Reiche, Michaela Herberich,  Helga Rechl, Robert  Herberich, Thomas Nahlik
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 �WUZZERLA

Altersgruppe: 4–7 oder 8 Jahre

Emilia Banderas, Ruth Berger, Melina Full, Amelie Gebhard, Finia Hofmann, Melina Hofmann,

Antonia Hollweck, Johanna Krasel, Lola Leykamm, Josie Linder, Laura Pötzl, Emeliy Präge,

Luna Schmidt, Victoria Schöll, Melanie Sell

Trainerin: Jana Funke

Betreuerinnen: Manuela Full, Andrea Osuna-Banderas, Saskia Hofmann

Titel des Showtanzes: „Disney Party“

Unsere Wuzzerla bestehen momentan aus 15 Mädchen, die kleinen Tänzerinnen sind zwischen  5–8 Jahren alt.Jährlich wird ein  neuer Tanz einstudiert, in dem eine Geschichte bzw. ein Thema erzählt und behandelt wird. Es werden einfache Elemente aus dem Gardetanz mit eingebaut. Mit – aufgrund des Alters der Kinder – wechselnder Besetzung ist es schon sehr erfreulich zu sehen, was auch teilweise sehr junge Tänzerinnen mit viel Fleiss, Konzentration, aber vor allem mit viel Spass auf die Bühne bringen können.
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Rothenbergstr. 27
91233 Neunkirchen am Sand
Tel.    09123 - 51 01
Fax     09123 - 848 01
Mobil  0172 - 864 27 23
info@elektro-decher.de
www.elektro-decher.de

Kundendienst
   Elektroinstallation
      24-Stundenservice
        Antennenanlagen
            Verkauf u. Reparatur v. Haushaltsgeräten
               TV-, Video- u. Audio
                  Natursteinheizungen
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 � KINDERGARDE

Altersgruppe: 6 – 11Jahre 
Sophie Allgeyer, Maureen Broege, Annika Clemenz, Marina Dümler, Miriam 
Eckstein, Luana Ernst, Meta Finke, Emilie Full, Julia Full, Finia Graßer, Hanna 
Grüner, Lisa-Marie Gurtzick, Amelie Hufsky, Aurelia Kaufmann, Laura Meier, 
Natalie Reiche, Marie Schmid, Sophia Schwegler, Kathrin Sommerer, Lara Volk

Trainerin: Anke Reiche

Betreuerinnen: Karin Clemenz, Michaela Gutzick, Simone Spitzig

Titel des Showtanzes: „Reise zu den Sternen“

Tanzmariechen: Lisa-Marie Gurtzick wird trainiert von AnnKathrin Gerlich

Die Kindergarde besteht in diesem Jahr aus 19 Tänzerinnen im Alter von 7 bis 11 Jahren. Mit viel Freude 

und großem Einsatz erlernen die Mädels jedes Jahr 2 neue Tänze, einen Marsch- und einen Showtanz. 

Unterstützt von den Betreuerinnen Michaela, Simone und Karin trainiert die Gruppe unter Trainerin 

Anke im Sommer zweimal in der Woche und fährt jedes Jahr nach Obersteinbach ins Trainingslager. Der 

Erfolg kann sich sehen lassen. Schon zwei Mal konnte die Kindergarde ein Showtanzturnier gewinnen. 

Noch wichtiger ist allen  Mädchen der Spaß am Tanzen in einer tollen Gruppe!
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 � JUNIORENGARDE

Altersgruppe: 11 – 15 Jahre 
Yasemin Bassav, Louisa Deschner,  
Laura Fink, Franziska Fischer, Celina 
Forkel, Jule Hufsky, Lavinia Kexel, 
Celine Költsch, Nina Leitenbacher, 
Angelina Lenz, Ljubic´, Lisa Matsch-
ke, Julia Meier, Leonie Reiche, Selina 
Reichel, Nadine Rothballer, Alina Schütz, Isa-Pauline Spitzig,  
Lena Teuber, Celina Ulherr, Selina Vossmeier, Lea Ziegler

Trainerin: Sarah Müller Co-Trainerinnen: Stefanie Müller und Rebecca Ott

Betreuerinnen: Petra Teuber, Margit Leitenbacher, Andrea Neuber-Koch

Titel des Showtanzes: „Von vorgestern nach übermorgen“

Tanzmariechen: Leonie Reiche wird trainiert von Sarah Müller  
und Lena Teuber wird trainiert von Rebecca Ott

Duo der Junioren: Nina Leitenbacher und Celina Ulherr  
wird trainiert von Stefanie Müller und Anna Schlegl

Auf unsere Junioren, mit 22 manchmal sehr durchgeknallten aber lieben Mädels, sind wir sehr stolz. Für Disziplin und Perfektion ist die Gruppe bekannt, doch auch an Spaß fehlt es bei uns nicht. Zusammenhalt ist deshalb auch auf der Bühne deutlich sichtbar. Auf ein tolles Jahr für alle Tänzerinnen, Betreuerinnen und das Trainer-trio Steffi, Sarah und Becci.
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 � JUNIORENGARDE
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 �LAUFER SCHLOSSGARDE
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 � LAUFER SCHLOSSGARDE

Altersgruppe: ab 15 Jahre

Daria Fischer, AnnKathrin Gerlich, Anita Larisch, Carina März, 
Sarah Müller, Stefanie Müller,

Rebecca Ott, Sophie Reiche, Marina Särchinger, Dana Schar-
rer, Anna Schlegl, Lena Selz, Sarah Ziegler

Trainerin: Daria Fischer

Betreuerinnen: keine

Titel des Showtanzes:  „Tatort“

Tanzmariechen: Rebecca Ott wird trainiert von Daria Fischer

Duo der Junioren: Sarah und Stefanie Müller wird trainiert 
von Daria Fischer

Alter ab 15 Jahre

Tänze: Garde- und Showtanz, Tanzmariechen und Showtanzduo

Ziel: komplette Ausbildung im Gardetanz, schwierige Elemente in Showtänzen, 
Umsetzung verschiedener und mehrerer Choreografien, Akrobatik und Krafttraining.

Unsere Gruppe besteht zur Zeit aus 13 
Tänzerinnen. Fast alle Mädels Konnten aus dem eigenen Nachwuchs übernommen werden.

Training immer Freitags von 20–22 Uhr und teilweise auch Mittwochs.
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www.musik-leipold.de

M i-Fr 15.30-18 Uhr, Sa. 10-13 UhrNoten 

Instrumente Verleih

Unterricht für steirische 

Harmonika und Zither

Zubehör

Werkstatt für  

Handzuginstrumente

 

 

 
 

 Ihr Fachgeschäft für

       handgemachte Musik 

         

Rollhofer Weg 4

Tel.: 09123/980 99 36

Harmonika-Spezialhaus

Volksmusik-Fachgeschäft

91233 Neunkirchen am Sand

sowie nach Vereinbarungund Kurse für Kinder

Flötenunterricht

und CDs
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Wir erstellen für Sie  kostenfreie   Vereinshefte, 
Festschriften, Ortspläne, Image- oder 
Kommunal-Broschüren, Sportplakate, 
Drucksachen und Beschriftungen aller Art, uvm. 

 von der Gestaltung 
  bis zur Ausführung
Fragen Sie uns!

+++  schon über 50 000 Vereinsbroschüren gefertigt +++  

SAG-Verlag Forchheim
Tel. 09191-7338635  
www.sag-verlag.de

...möchten Sie auch so 
        eine Broschüre?

Schopf loch e.V.

F.G. MEDINE  
2013

Schopf loch e.V.

F.G. MEDINE  

20
13

der Fastnachtsgellschaft 

Medine Schopfl och e.V. 

in der 76. Session

Jahresheft

20
13

Jahresheft

Zwischen Lifestyle & Leberkäs‘
Einkehren und genießen in Hof

www.hof.de
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 �MäNNERBALLETT –„ PENGERTZ NIxEN“

Altersgruppe: ab 18 Jahren 
Artur Finke, Oliver Gerlich, Markus 
Götze, Markus Hampel, Berthold Illauer, 
Thomas Müller-Rühl, Thomas Nahlik, 
Werner Schlegl, Jeremy Schön

Trainerin: Marina Hampel

Betreuerin: Manuela Nahlik

Titel des Showtanzes:  
„Best of Pengertz-Nixen“

Unser Männerballett besteht momentan aus neun 
Tänzern. Als Repertoire stehen jeweils zwei Showtänze 
plus Zugabe zur Verfügung.

Es werden nicht zu komplizierte Schritte (um unsere 
Männer nicht zu überfordern!) und Formationen zu einer 
ansprechenden Choreographie zusammengestellt.Viel Wert wird für auf die Kostüme und die 

Zusammenstellung der Musik gelegt, denn das Hauptziel 
ist eine witzige und ansprechende Unterhaltung des 
Publikums.

Durch die Wahl der Choreographie kann dieses 
Programm auch ganzjährig angeboten werden, die 
Einsatzmöglichkeiten sind vielseitig, von Hochzeiten über 
Jubiläen, Weihnachtsfeiern usw.

Unser Männerballett nimmt seit vielen Jahren am 
Männerballett-Turnier der Steiner Schlossgeister teil, was 
den krönende Abschluss der Session darstellt.  
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    Engagement mit Herz 

 

             Senioreneinrichtung „Hämmernplatz’’ 
                Hämmernplatz 4, 91207 Lauf  
             Tel. 0 91 23 / 9 99 56 - 0, Fax 0 91 23 / 9 99 56 - 2 40 
             Email: awo-heim-haemmernplatz@awo-nuer-land.de 
 

     Begegnungsstätte 
             Hämmernplatz 4, 91207 Lauf 
             Tel. 0 91 23 / 8 35 94 (zeitweise) 
 

     Praxis für Physiotherapie 
             Krankengymnastik, Massagen und Kurbad 
             Tel. 0 91 23 / 96 34 00, www.physiotherapie-lauf.de 
 

             Kreisgeschäftsstelle 
             Burgthanner Str. 99, 90559 Burgthann-Mimberg 
             Tel. 0 91 83 / 9 10 – 0, Fax 0 91 83 / 9 10 – 1 42 
             Email: kreisverband@awo-nuer-land.de              

                Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Nürnberger Land e.V.   
 
 

    

Sicherheitsdienst Amparo
Marktplatz 41
91207 Lauf an der Pegnitz

Tel.: 09123 / 999 25 82
Fax: 09123 / 999 25 84

info@sicherheitsdienst-amparo.de

www.sicherheitsdienst-amparo.de

Die Sicherheit auf Ihrer Veranstaltung zu gewährleisten, präsent, freundlich, 
absolut zuverlässig und doch unauff ällig zu sein, dies ist unsere Stärke.
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 � JUNIOREN SHOWTANZDUO
Nina Leitenbacher, Celina Ulherr

 � TANZMARIECHEN
Lisa-Marie Gurtzick, Lena Teuber; 
Leonie Reiche, Rebecca Ott
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Rainer Krug und Michaela Herberich

 � PRäSIDENTEN

 � SHOWTANZDUO
Sarah und Stephanie Müller  
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Rainer Krug (Präsident), Michaela Herberich (Vizepräsidentin), Karin März, Helga Rechl,  
Thomas Nahlik, Robert Herberich, Elfriede Weißgerber, Anneliese Laburda. 
Es fehlt Markus Hampel

Heinz Zenger, Alexander Horlamus

 � ELFERRAT

 � EHRENSENATOREN
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Anschlussfreie
Toilettenkabinen

Vermietung - Verkauf - Entsorgung

Industriestr. 43, 91227 Diepersdorf, Tel: 09120 1827 84, Fax: 09120 1827 85
Email: info@sts-toilettenservice.de, Internet: www.sts-toilettenservice.de

Sauber -
 Pünktlic

h - Z
uverlä

ssig - S
eit 1

989

Ich will mehr – 
auch im Beruf
Wenn auch Du weiterkommen willst, dann spring! 

Und bewirb Dich jetzt für eine Zukunft bei CeramTec.

www.ceramtec.de/karriere

CeramTec GmbH 
Service Center Personal 
Luitpoldstraße 15
91207 Lauf

Michael Schreglmann
Telefon 09123.77-287
m.schreglmann@ceramtec.de

1510 CeramTec Hilaritas 13x9_4c.indd   1 12.10.2015   10:46:54
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 � TRAINER

Jana Funke, Anke Reiche, AnnKathrin Gerlich, Sarah Müller, 
Steffi Müller, Rebecca Ott, Anna Schlegl, Daria Fischer.  
Es fehlt Marina Hampel
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 � KINDERFASCHINGS-TEAM

Thomas Nahlik, Christine Finke, Michaela Herberich)

 � FILM- UND FOTOTEAM

Jens Funke und Hagen Reiche
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 � JUGENDSCHUTZBEAUFTRAGTER

 � TECHNIK

Manfred Leitenbacher

Michael Huber, Artur Finke  
Es fehlt Marten Silberhorn                     

Seit einigen Jahren ist es Pflicht für Vereine, die mit Kindern arbeiten, einen 

Jugendschutzbeauftragten zu haben. Er ist für uns ein sehr wichtiger Mann 

im Verein. Er kümmert sich darum, dass die Kinder keinen Alkohol in die 

Finger bekommen; nicht einfach oder zu zur später Stunde auf der Bühne 

oder auf der Veranstaltung sind. Ansonsten werden sie von ihm an die Eltern 

übergeben. Außerdem ist er die Schutzmauer vor der Umkleidekabine. Da 

darf kein männliches Wesen zu den Weiblichen. Auch bei Gefahrenstellen 

für Kinder ist er da. Sogar bei der Musik passt er auf, dass nur jugendfreies 

gespielt wird. Was wären wir ohne unseren Manfred? 
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 �CONSUMENTA-AUFTRITT [28. 10. 14]
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 � STURM AUF DAS RATHAUS [11. 11. 14]
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 �DäMMERUNG  
     [15. 11. 14]
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 � STURM AUF DAS LANDRATSAMT [20. 11. 14]

 �  WEIHNACHTSFEIER [13. 12. 14]
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 �AWO-KINDERFASCHING  
     [18. 1. 15]
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 � PRUNKSITZUNG   
KARL-DIEHL-HALLE [31. 1. 15]
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 � TOLLE TAGE  
[15.02.-17. 2. 15]



 � SCHLÜSSELRÜCKGABE [18. 2. 15]

Wir möchten uns bei den Wirtsleuten vom „Alten Rathaus“ (Familie Weißgerber)und „Weißes 
Lamm“ (Familie Oed) aus Lauf bedanken, dass sie uns an den „Tollen Tagen“ immer Räume zum 
Umkleiden zur Verfügung stellen.

Familie Oed  „Weißes Lamm“Familie Weißgerber  „Alten Rathaus“
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 � SHOWTANZTURNIER [21. 2. 15]
KG Hilaritas e.V. erfolgreich beim Show-
tanzturnier vertreten 

Am Samstag den 21. 2. 15 war die kg Hilari-
tas e.V. mit zwei Gruppen und einem Duo 
in Oberasbach beim 2. Showtanz Gauditur-
nier vertreten. Los ging es mit der Jugend, 
wo die Kindergarde mit ihrer „Reise zu den 
Sternen“ vertreten war. Sie ertanzten sich 
hier verdient 437 Punkte und damit den 
Platz 1. Auf Platz 2. landete die FG Röbane-
sia mit ihrem Tanz „Space-Partywir wollen 

nur feiern“ 420 Punkte. Nach der Mittags-
pause ging es dann weiter mit den Junio-
ren. Das Juniorenduo Nina und Selina mit 
ihrer „Lila Illusion“ belegten hier Platz 1. Der 
Junioren Showtanz zum Thema „Der Un-
terricht beginnt“ verfehlten mit nur einem 
Punkt das Siegertreppchen. Platz 4 mit 418 
Punkten (1. Platz mit 420 und 2+3 Platz je-
weils 419 Punkte) Unterstützt wurden die 
Aktiven Tänzer von einem Großen mit an-
gereisten Fanclub der kräftig anfeuerte.
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 �GAUDI-TURNIER DER  
TOLLKÜHNEN MäNNER“  
[28. 2. 15] 

 � FEST DER NATIONEN [16. 5. 15] 
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 �GAUDI-TURNIER DER  
TOLLKÜHNEN MäNNER“  
[28. 2. 15] 

 � KUNIGUNDENZUG [5. 7. 15]
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Seit vielen Jahren gibt es im Juli eine 
Tradition des Vereins: das Zeltlager 
in Hirschau am Monte Kaolino. Susi 
Schlegl und Daria Fischer sind alt-
bewährte Hauptorganisatoren und 
werden von zahlreichen Betreuern 
unterstützt. Ein festes Aufbauteam, 
bestehend aus Vätern, Vorstand, Tän-
zern des Männerballetts und Freunden 
bzw. Ehemännern von Tänzerinnen 
schafft schon ab Freitagmittag die Ba-
sis des Zeltlagers: den Aufbau des Ge-
meinschaftszeltes mit Bierbänken und 
Kühlschränken. Am Abend reisen die 
mittlerweile zahlenmäßig sehr großen 
Tanzgruppen mit ihren Betreuern und 
Eltern an und das Camp nimmt Gestalt 
an. Natürlich wird an dem Wochenen-
de von allen der Monte Kaolino mehr-
fach bestiegen sowie das Schwimm-
bad in vollen Zügen genossen. Jeder 

trägt zum Gelingen des Zeltlagers bei, 
ob Abspülen, Tisch decken, Essen zu-
bereiten, Grillen, Basteln oder Kinder 
betreuen, das Zeltlager ist ein Gemein-
schaftserlebnis für alle. Sogar getanzt 
wird auf der Wiese zu lauter Musik aus 
dem Recorder. Das Publikum ist jedes 
Jahr erfreut und erstaunt, was unsere 
Mädchen zeigen. Den Abschluss bildet 
stets die gemeinsame Fahrt mit der 
Sommerrodelbahn
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 � ZELTLAGER 
     [17.-19. 7. 15]



Sommerferienprogramm des KJR,  
der Awo und der KG Hilaritas Lauf e.V.

 Am 13. 8. 15 fanden sich,wie schon in 
den letzten Jahren, in den Räumen der 
AWO-Begegnungsstätte ca.20 Kinder 
der 1.-4. Klassen zu einem Workshop 
ein. Die Trainerin Jana Funke hatte sich 
eine neue leichte Tanz-Choreographie 
einfallen lassen. Mit anwesend war 
an diesem Nachmittag auch Christine 
Albert (2.Vorstand der AWO). Am An-
fang stand die Kennenlernrunde. Dann 

wurde sich leicht aufgewärmt und im 
Anschluss begann das Einstudieren 
des Tanzes. Die Mädchen zeigten vol-
len Einsatz und Freude dabei. Am Ende 
durften sie das Erlernte noch ihren 
Eltern präsentieren.

 � FERIENPROGRAMM [13. 8. 15]
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 � ZELTLAGER 
     [17.-19. 7. 15]
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deFriedensplatz 2
91207 Lauf an der Pegnitz
Telefon: 09123.9995282
www.optik-gerber.de

Gerade zur Faschingszeit bieten Ihnen die unsichtbaren  
Begleiter sicheren Sehkomfort und mehr Freiheiten!

Wir führen auch Gleitsicht-Kontaktlinsen – eine echte 
Ergänzung zur Gleitsichtbrille! 

Bei Vorlage dieser Anzeige schenken wir Ihnen die 
Kontaktlinsen-Anpassung!

Tageslinsen  bereits ab  19,90 b
Monatslinsen  bereits ab  29,90 b

Kontaktlinsen
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Mittwoch  11. November  17.11 Uhr  Sturm auf das Rathaus

Samstag,  14. November  17.31 Uhr  Dämmerung im Wollner Saal

Samstag,  09. Januar  18.11 Uhr  Prunksitzung in der Karl-Diehl-Halle, Röthenbach

Sonntag,  24. Januar  14.00 Uhr  AWO-Kinderfasching

Sonntag,  31. Januar  14.00 Uhr  Kinderfasching

Donnerstag  04. Februar   Hexentag

Sonntag  07. Februar  bis zum Dienstag, 09. Februar: Tolle Tage am Marktplatz

Mittwoch  10. Februar  9.00 Uhr  Schlüsselrückgabe ans Rathaus

TERMINE 2015/ 2016
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HERZLICHEN 
DANK!

Sie haben es uns ermöglicht, mit Ihrer Hilfe Freude

und Frohsinn zu verbreiten und haben mitgeholfen,

vielen Mitbürgern und Mitbürgerinnen das zu geben,

was jedermann im täglichen Alltag braucht: das LACHEN

Ihnen, liebe Leser und Leserinnen, empfehlen wir unsere Förderer

bei Ihren täglichen Einkäufen. Berücksichtigen Sie diese Firmen

besonders. Aber auch die Altenheime und Praxen sollten Sie besuchen.

Denn diese Menschen haben gezeigt, dass sie Verständnis

für unseren Fasching, für Freude und Humor haben.

Wo Humor und Spaß zu Hause ist, da kann man sich 

wohl fühlen und man wird stets gut beraten.

Ihre kg Hilaritas Lauf e.V.

Der Druck dieses Heftes wurde durch die Werbeanzei-
gen uns befreundeter Altenheime, Praxen, Geschäfte 

und Firmen ermöglicht.

Ihnen allen, liebe Freunde und Gönner, die Sie uns 
so großherzig unterstützten,
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